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ATA DA 167ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM BIOMEDICINA, REALIZADA EM 16 DE JUNHO DE 2023.

Aos dezesseis dias do mês de junho de 2023, às 14 horas, utilizando a
ferramenta do Google Meet, reuniram-se em primeira convocação os Membros
do Colegiado do Curso de Graduação em Biomedicina, para a realização da
centésima sexagésima sétima Reunião Ordinária, presidida pela Coordenadora
do Curso, Prof.ª Simone Florim da Silva. Estavam presentes os seguintes
representantes docentes: Simone Florim da Silva, Júlia Peixoto de Albuquerque
(MIP), Alynne da Silva Barbosa (MIP), Carla Ferreira Farias Lancetta (MMO),
Viviana Ferrer Cuadrado (GAN), Luiz Roberto Zamith C. Leal (GBG), Manuel
Gustavo Leitão Ribeiro (GCM), Valentin Sisko (GET), Carla Eponina de
Carvalho Pinto (GIM), Mariana Rodrigues Pereira (GNE), Filipe Barra de
Almeida (GQI), Michele Ribeiro Sgambato (MEB), Rafael Braga Petito (MPT),
Claudia Rezende V. de M. Souza (MPT), a membra nata Claudia Maria Antunes
Uchôa Souto Maior (MIP), os representantes discentes João Victor Dória Voigt,
Giovanna Palermo de Andrade e Thales Santos Almeida, as assistentes em
Administração Nathália dos Santos Lopes e Renata Pimentel dos Santos e o
professor convidado Ismar Araújo de Moraes. Estavam ausentes: Edson
Pereira (GBM), Eden Vieira Costa (GFI), os membros natos Fernanda Carla F.
de Brito (MFL) e Marco Aurélio Pereira Sampaio (MMO) e seus respectivos
suplentes. Justificaram a ausência: Elisabeth Maróstica (MFL) e Marise Basso
Amaral (SSE). PRIMEIRO ITEM - Informes. 1.1) A Prof.ª Simone Florim da
Silva, dando início à reunião, apresentou-se como nova Coordenadora do
Curso de Biomedicina e informou que contará com a parceria do
Vice-coordenador do Curso, Prof. D’Angelo Carlo Magliano. Agradeceu à Prof.ª
Júlia Peixoto de Albuquerque por sua atuação como Decana nos meses que
antecederam a eleição e nomeação da nova Coordenação, frente às demandas
do Curso. SEGUNDO ITEM - Aprovação da ata anterior (Ata 166ª MGB de 17
de março de 2023). A ata da reunião 166 foi aprovada pelos presentes. 
TERCEIRO ITEM - Referendar vagas para o Programa PEC-G 2024. A Sr.ª
Presidente informou que, devido à urgência do prazo para resposta à
PROGRAD, a aceitação das vagas para o Programa PEC-G 2024 foi feita pela
Prof.ª Júlia Peixoto, num total de 02 (duas), sendo uma vaga para cada
semestre. Colocada em votação e não havendo manifestação em contrário, as
vagas foram referendadas por unanimidade. QUARTO ITEM - Mudança de
horário de disciplina: Virologia II (MIP00045). A Coordenação de Curso recebeu
a comunicação por parte do Departamento de Microbiologia e Parasitologia
(MIP) a respeito da viabilidade de alteração do horário da disciplina MIP00045,
de 11h às 13h para 13h às 16 horas do mesmo dia da semana, atendendo a
uma necessidade dos discentes. A Sr.ª Presidente informou que, por parte da
Coordenação, não há impedimento para o ajuste e abriu a fala aos presentes.



Não havendo objeção ou questionamento por parte dos membros do
Colegiado, afirmou-se a mudança do horário da disciplina Virologia II
(MIP00045), tal como proposto pelo Departamento MIP. QUINTO ITEM -
Análise do Calendário de Reuniões MGB 2023. A Sr.ª Presidente consultou
os membros do Colegiado sobre a possibilidade de manutenção do calendário,
tal como havia sido estabelecido anteriormente, com reuniões às sextas-feiras,
às 14 horas. Aberta a votação, os presentes manifestaram-se favoráveis à
manutenção do calendário de reuniões para 2023. SEXTO ITEM - Jornada de
Biomedicina 2023. A Prof.ª Simone Florim informou que a Jornada de
Biomedicina será realizada no dia 31 de agosto, dentro da programação do XX
Encontro Científico do Instituto Biomédico (ECIB), que ocorrerá entre os dias
29 e 31 do referido mês. A Jornada terá atividades com temas voltados
especificamente para a formação do aluno em Biomedicina, com palestra,
atividade prática, duas mesas redondas e um mini-curso. Com isso, a
Coordenação de Curso solicita aos membros do Colegiado que repassem aos
respectivos Departamentos a solicitação para que seus docentes liberem os
alunos das disciplinas, nos dias 29, 30 e 31 de agosto, para que eles possam
participar das diversas atividades do ECIB e da Jornada de Biomedicina, com
abono das faltas e sem prejuízo de conteúdo. Solicitando a palavra, o discente
João Voigt apresentou a demanda dos alunos para que haja abonos das faltas
nos citados dias, reforçando o pedido feito pela Coordenação. Na sequência, a
Prof.ª Simone registrou que no próximo dia 30 será realizado o primeiro
Workshop da Coordenação em 2023, com o tema “Reprodução
Assistida/Embriologia”, com a participação de dois alunos egressos. SÉTIMO
ITEM - Informes do D.A. O aluno João Voigt havia feito previamente sua
colocação no sexto item. OITAVO ITEM - Assuntos gerais. 8.1) A Sr.ª
Presidente informou que em breve será abordado o assunto sobre a nota de
corte para aprovação no ENEM/SISU para acesso ao Curso de Biomedicina,
assim como a necessidade de ajustes curriculares e de Reforma Curricular,
num debate sempre em parceria entre a Coordenação, o NDE e este Colegiado
de Curso; 8.2) Solicitou-se aos representantes dos Departamentos que
repassem aos professores orientadores de alunos em ECO II para que os
TCCs sejam apresentados até o dia 10 de julho e, caso seja necessário o
agendamento em data posterior a esse prazo, para que entrem em contato
com a Coordenação, com justificativa. A urgência no cumprimento do prazo
deve-se a ser este o semestre de realização do ENADE, cabendo à
Coordenação o envio da documentação dos formandos à PROGRAD. Com a
palavra, o aluno João Voigt apresentou demanda dos discentes ao DAJuP, para
que seja verificada pela Coordenação a possibilidade da substituição do TCC
de Análises Clínicas pela apresentação de artigo científico publicado; sobre
este ponto, a Prof.ª Simone Florim comprometeu-se a levar a questão à
apreciação do NDE. 8.3) A Sr.ª Presidente informou que a Coordenação
recebeu e-mail do setor de Apoio Acadêmico Pedagógico, da PROAES,
questionando sobre a situação da discente Ana Karoline F. P. de Sá. Na
sequência, foi apresentada à plenária a atualização da história da aluna e de
seu percurso acadêmico. A Prof.ª Carla Lancetta, que atualmente ministra
aulas para a aluna na disciplina “Morfologia IV”, relatou como o conteúdo vem
sendo apresentado à Ana Karoline de forma adaptada e personalizada e que,
apesar dos recursos aplicados, a aluna não vem apresentando desempenho
que demonstre aquisição do conhecimento. Com a palavra, a Prof.ª Claudia



Uchôa sugeriu que seja feito um compilado da história da aluna, com relato dos
professores, e apresentado novamente à PROAES, solicitando maior clareza
em como conduzir as orientações à aluna, trabalhando suas habilidades em
acordo com a formação que a Universidade se propõe a fornecer. Foi sugerido
que seja agendada uma reunião da Coordenação com a aluna. Nada mais
havendo a discutir ou apresentar, a Coordenadora do Curso deu por
encerrados os trabalhos de que eu, Renata Pimentel dos Santos, lavro esta
Ata, que lida e achada conforme, vai por mim assinada, visada e assinada pela
Coordenadora. Niterói, dezesseis de junho de 2023.
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